 

Février :
 

 

Le mois de février est en plein cœur des mois les plus froids, préparez de très nombreux repas contenant toutes les vitamines nécessaires pour passer l’hiver en pleine forme.
 



La table en fête :
 

 

C’est le mois de la saint Valentin, voici une idée de menu 
- Terrine de foie gras au Sauterne
- Fricassée de lotte au safran
- Gâteau au chocolat et beurre salé
 

 

 

 

 

 

 

------------------------------
 

 

La recette du mois :
 

 

GATEAU AU CHOCOLAT ET BEURRE SALE AU MICRO-ONDES 
 


125g de pistoles de chocolat noir, 2 càc de café en poudre, 125g de beurre demi-sel, 125g de sucre, 3 œufs, 60g de farine,1/2 paquet  de levure chimique 
Faire fondre le chocolat au micro-ondes ou au bain marie avec  le beurre salé en morceaux et faire fondre puis  mélanger à la spatule. Battre les œufs avec le sucre dans un cul de poule jusqu'à ce que le mélange blanchisse et l'ajouter au mélange chocolat fondu. Ajouter la farine, le café et  la levure puis battre jusqu’à ce que le mélange soit homogène. Sortir le plat en verre du four y poser dessus le moule marguerite et verser la préparation dedans.
Faire cuire 6 mn à pleine puissance dans le moule margueritte( à surveiller en fonction des micro-ondes. Laisser reposer au moins 5 mn avant de démouler. 
 

 

Le produit du mois :                    Le litchi
 


 Le litchi est un fruit courant dans le sud de la Chine, où il est très apprécié et consommé toute l’année à des fins médicinales. Aujourd’hui  le meilleur vient de l’île de la réunion avec un goût très sucré et très parfumé. Un peu plus cher mais d’une couleur plus rouge et d’un juteux n’ayant pas son pareil.
 

 

Pour l’achat, évitez ceux qui sont ternes ou gris ils risquent d’être trop mûrs et d’avoir été conservés trop longtemps ou dans de mauvaises conditions.
C’est consommés crus, juste pelés qu’ils sont le plus savoureux. 
 

------------------------------
 

L’astuce du mois :
Pour préparer une purée de cèleri, faîtes cuire le légume dans du lait ½ écrémé pour qu’il conserve sa couleur blanche. Et n’oubliez pas d’y ajouter 1 ou 2 pommes de terre car sinon la purée risque d’être trop liquide.
 

---------------------------
 

Quoi de neuf chez Demarle :
      - Ce mois - ci les ateliers « spécial saint Valentin » battent leur plein.
 

      - Le 5 février, j’ai été invité avec 70 autres conseillères de toute la France  par Mr Patrice Jacquelin le président directeur général actuel de la société Guy Demarle.
Au cours de cette journée qui se déroule à Lille au siège même de la société, nous allons avoir en avant premières toutes les nouveautés du catalogue qui sortira le 1er mars. C’est donc avec plaisir que je  vous recevrai à la maison pour partager ensemble ces nouveautés le vendredi 8 Mars.
 

      - Le 11 février 20h, une réunion d’information chez Patricia Brunetti à Amanviller.
 

-          Le 12 février 9h30 formation avec Véronique chez martine Blin.
 

      - Le 18 février attention fin du challenge pour gagner les moules du nouveau catalogue.
 

